

Año XI.

Las suscripciones son por meses anticipados. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

La cuestión política.—Conferencias.

Notable discurso de «El Globo.»

La mejor prueba del reposo político que reina en la actualidad, la suministran los esfuerzos que hacen algunos periódicos para perturbarlo, pidiendo a diestro y a siniestro cambios y transformaciones que, en nuestro concepto, sirven solo para enojar a los disidentes y conjurados, a la postre, si se realizaran los tales propósitos, producirían, de fijo, debilidad, desencanto y anarquía.

De manera, que en este punto y apartándonos del sentir de otros colegas liberales, nosotros pensamos hoy, sobre ciertas combinaciones, lo que pensábamos, y dijimos muy alto, cuando se intentó en Enero último el ministerio intermedio, que para dicha del país y de los liberales no llegó a cuajar.

No es torba, sin embargo, que esta aspiración a la paz, y el deseo de sumar el mayor número de elementos posibles, lo aclarien todos los hombres de buena voluntad, siendo noble y patriótica la aspiración que los periódicos atribuyen al general Lopez Dominguez, aunque nos temamos que su obra ha de ser estéril en una buena parte, porque vemos que andan revueltos en las columnas de los periódicos elementos antagónicos, sin unidad de historia, ni caracteres de homogeneidad, y por tanto, difíciles de fundir.

Si en vez de ser el general Lopez Dominguez quien dá los pasos que los periódicos le atribuyen, fuese el Sr. Sagasta, le diríamos ahora lo que le dijimos en Enero.

No nos parece oportuna la ocasión: lo que es abnegación en Vd. lo van a tomar por debilidad los que le quieren mal, y van a salir con pretensiones absurdas.

Además, que todo intento que se vé en público y que no corona la fortuna, quebranta al que lo realiza, aunque tenga la fuerza de un gigante.

Cumpla usted el programa del partido, y lo demás ya se irá él mismo mostrando al término de las Cortes, si las Cortes puedan ser llevadas a este término.

Esto, en sustancia, dijo EL CORREO varias veces al señor presidente del Consejo, antes, durante y después de la crisis de Enero, y esto repite hoy, añadiendo que si la unión de todos los liberales en el gobierno hubiera sido precisa en Italia, ni un solo día habrían gobernado Depretis y Crispi; porque una parte de los liberales, los llamados pentarquistas, se empeñaron, más soberbios que reflexivos, en quedarse en disidencia, y así están todavía algunos de ellos, después de doce ó catorce años, lo cual no ha sido obstáculo para que los liberales hayan mandado, primero con Depretis, que llevó a cabo dos ó tres disoluciones del Parlamento, y ahora con Crispi, sucesor de Depretis a la muerte de este insigne patriota.

Pero en fin, después de hablar los periódicos de las conferencias ayer celebradas por el general Lopez Dominguez con los Sres. Romero Robledo y Gamazo, y de tratar de otras cosas con esto conexas, hé aquí lo que dice EL LIBERAL, en quien declinamos la responsabilidad de sus informes:

«Es inútil—exclama—cuanto se haga cerca del Sr. Martos para que acepte una solución política cuya base sea la conciliación.

El ex-presidente del Congreso está muy encariñado con la idea de que vuelvan pronto al poder los conservadores, y no favorece otra solución, porque cree que el Sr. Cánovas ha de ayudarle a que constituya un núcleo en condiciones que le permitan aspirar a ser jefe de una situación, y de esta idea no hay quien lo aparte.

El Sr. Gamazo quiere aparecer como interesado en la suerte del partido liberal; pero pesa mucho en su ánimo la mala voluntad que tiene al Sr. Sagasta, y cuando se ve estrechado, es casi seguro que imponga condiciones para la conciliación, que el presidente del Consejo no pueda admitir.

El Sr. Lopez Dominguez no participa de esos pesimismo.

Lo que sí quiere el Sr. Lopez Dominguez es que el presidente del Consejo prosiga muy activamente los trabajos para la conciliación, para que se vea entonces quiénes son los que no la quieren, y caiga sobre ellos la responsabilidad de cuanto ocurra.»

Tomando, por su parte, EL GLOBO la cuestión bajo un punto de vista imparcial, escribe hoy un artículo verdaderamente notable, que nos parece, por el estilo, del Sr. Castelar.

De este artículo, tomamos estos conceptos, por cierto bien elocuentes:

«Nunca se vió a política ninguna—dice EL GLOBO—dar los frutos dados por la política liberal y democrática.

Históricamente, veníanse produciendo motines, desórdenes, partidas en armas, facciosos aquí, revolucionarios allá, el cuartel volcado sobre las calles, el pronunciamiento convertido en generador de las situaciones, una fiebre terciana ó cuartana muy grave, cuyos efectos eran, después de darnos así accesos de calor como accesos de frío muy horribles, mantenernos en estado nervioso desarticulado.

La libertad ha descompuerto la vieja fracción carlista, y estas descomposiciones, han aumentado la paz moral en nuestros ánimos, y la paz material en nuestros campos.

En cuanto a los pronunciamientos, para ver cómo han muerto, no hay sino considerar que nunca hubo mayores empeños individuales para producirlos y nunca empeño mayor en el medio ambiente social para evitarlos. En vano Villacampa reunió con arte y fortuna factores y elementos cual nunca se habían visto entre nosotros, y los lanzó a las calles de Madrid en una célebre noche. La guarnición estuvo de un lado, el pueblo de otro; no se produjo, pues, la

disturbios en el ejército, ya porque se hacían, ó ya porque no se hacían las reformas militares: el pronunciamiento aparece con todas las formas antiguas, y toda la estructura, como los fósiles, pero sin vida y sin calor.

Una política de reacción traería hoy resultados peores que los traídos por la reacción del 84. No son también las revoluciones, según el concepto que va nuestro pueblo adquiriendo ya del derecho y de las formas de un nuevo temperamento jurídico. Pero es temible la fiebre revolucionaria, que volvería en cuanto se faltase al sincero ensayo de las nuevas instituciones y leyes.

Dejémoslos, pues, de alteraciones, y vamos a organizar en el próximo Parlamento administración y Hacienda públicas, dando por completo de mano a la política.

Pero la paz no pueda perdurar en la inalterable seguridad que ahora sino con un gobierno verdaderamente democrático.»

Las bebidas alcohólicas en Inglaterra.

Debilidad de los conservadores.

Las proposiciones de Mr. Goschen, sobre el presupuesto, recargan con un impuesto adicional las bebidas alcohólicas, a fin de facilitar recursos a los Consejos de los Condados para determinadas necesidades locales. Al crearse estos Consejos se les dieron amplias atribuciones por medio de la ley que modificó en un sentido francamente descentralizador el sistema de autonomía administrativa provincial que en mayor ó menor grado ha existido siempre en la Gran Bretaña. El departamento ministerial del que dependen los Consejos del Condado, no es, como podría creerse, el ministerio del Interior, sino un departamento especial denominado Local Government Board, ó sea Consejo para los asuntos administrativos locales de los Condados. Su presidente tiene el rango de ministro de la Corona y toma parte en las deliberaciones del gabinete. Pues bien, Mr. Ritchie, que ocupa dicho puesto en el ministerio Salisbury, ha presentado, con motivo de las proposiciones de Mr. Goschen, un proyecto de ley, en virtud del cual quedarían autorizados los Consejos de Condado para anular los permisos concedidos a los dueños de tabernas, hoteles, posadas, etc., para vender bebidas alcohólicas en detail, cuando los dueños quisiesen renunciar a dichos permisos mediante una compensación en dinero.

Los jueces de paz, reunidos en sesión cada trimestre, tienen el derecho de conceder ó negar las autorizaciones de aquella clase, debiéndose hacer constar que se ha abusado mucho en Inglaterra de la facilidad de permitir la apertura de nuevos locales para la venta de bebidas. Por caso muy excepcional se denegaba una petición, y aun esto se hacía en el supuesto de que la policía presentase nota desfavorable en contra del solicitante. De ahí el escándalo que en tanto grado llama la atención de los extranjeros que viajan por Inglaterra, ó sea el de encontrar en una misma calle, de corta extensión, cuatro ó cinco grandes establecimientos para la venta de bebidas alcohólicas y de cerveza, y sobre todo de licores fuertes. No son estos establecimientos restaurantes ni cafés, sino exclusivamente locales para la venta de bebidas, que se consumen en seguida, dejando el sitio para los que van llegando. Los propietarios de ellos no quieren que sus parroquianos se entretengan allí charlando y bebiendo de despacio, porque esto origina perjuicios para el consumo.

Si, por tanto, la costumbre de entrar en la casa, dirigirse en línea recta al mostrador, servido por robustos mozos ó por muchachas provocativas, apurar el vaso ó la copa, por lo regular de un tirón, y retirarse al instante. Advuértase que la parroquia de estos establecimientos, public houses, la componen gentes que en su gran mayoría no beben porque tengan sed, sino por el gusto de beber algo más fuerte que el agua.

El contraste entre esta triste costumbre y la sobriedad general que reina en España, por ejemplo, es marcadísimo, y la comparación, como se puede suponer, no redundará en ventaja de Inglaterra. El fin que se propone alcanzar Mr. Ritchie es disminuir el número excesivo de public houses, facilitando la anulación de gran número de licencias por medio de una justa compensación pecuniaria otorgada a los dueños que quisieren ceder el derecho de vender bebidas, que en muchos casos representa un valor anual considerable. Aumentando el impuesto sobre las bebidas alcohólicas, se proponía el gobierno facilitar a los Consejos de Condado los medios oportunos para ir reduciendo el número de tabernas. La proposición ministerial hacia presuntir que fuese aceptada por todos los partidos de la Cámara, lo cual, sin embargo, no ha sucedido así, antes por el contrario, ha sido largamente discutida y combatida por las fracciones jentes de la oposición.

En esta oposición se han señalado particularmente por su intransigencia los diputados que siguen las inspiraciones de la poderosa Asociación denominada United Kingdom Alliance (Alianza del Reino Unido), constituida con el propósito de suprimir el tráfico de bebidas. Según ellos, es inhumoral que se conceda a los dueños de tabernas una indemnización pecuniaria, en cambio de la cesión de sus licencias, porque los dedicados a tan infame comercio no tenían derecho a compensación de ninguna especie. Lo único que debería hacerse, según su dictamen, sería retirar simplemente los permisos donde hubiera sobre de tabernas, con lo cual se pondría en práctica la confiscación para y simple, cosa que no arredra a los fanáticos por la templanza, partido que en Inglaterra no obra nunca con mesura. Si pudiesen imponer sus ideas, no se abriría en domingo ni una taberna, ni una posada, ni un hotel; y luego, si pudiesen, prohibirían a todo el mundo el uso de cualquier bebida alcohólica. No pueden sufrir a los que be-

ben moderadamente, y los confunden en el mismo anatema con los borrachos. El gobierno, por todo, ha triunfado al fin, después de un apasionado debate, por una mayoría de 73 votos.

Con este motivo, la oposición gladstoniana y pannelista ha recurrido de nuevo a su antigua táctica obstruccionista, que emplea también actualmente en la discusión de los artículos del presupuesto de ingresos. La Cámara, *verbigratia*, ha celebrado alguna sesión de trece horas seguidas, por causa de la serie de enmiendas presentadas y de los interminables discursos pronunciados por los jefes de la oposición y por sus auxiliares. El ministerio no ha dado con ningún medio eficaz para cansar y rendir a sus adversarios; y si no logra sacudir este marasmo, muy en breve se tocarán deplorables resultados en los servicios públicos. Amigos del gabinete dicen que Mr. Smith no sabe desempeñar el puesto difícil de *leader* de la mayoría de la Cámara, y en realidad han ocurrido incidentes, en los cuales ni Mr. Smith, ni Mr. Goschen, ni Mr. Balfour han obrado con el tacto, la conciliación ó la energía que debían emplearse, según las circunstancias.

De momento reina, pues, alguna confusión y desaliento en las filas del gobierno, y alegría, por lo contrario, en la oposición, la cual, además, encuentra muchos augurios favorables a su causa. Recientemente se ha verificado una elección parlamentaria en la ciudad de Bristol, dominada por Gladstone, y en donde la mayoría radical ha tenido un considerable aumento sobre las elecciones anteriores. En segundo lugar, los pannelistas, por medio de un golpe hábil de sorpresa, llevado a cabo en ocasión en que casi todos los ministeriales se habían ausentado de la Cámara, ganaron una pequeña victoria sobre el gobierno, haciendo aprobar en segunda lectura un proyecto pannelista, concediendo fondos al objeto de facilitar la construcción de barracas para los campesinos irlandeses más pobres. Mr. Balfour protestó en vano contra este proyecto, porque los amigos del gobierno llegaron tarde para salvar la situación. Sin embargo, el jefe-secretario dijo que el asunto no era una cuestión de gabinete y que no produciría crisis, como en efecto no la ha producido.

CRÓNICA ARTÍSTICA.

No voy a ocuparme hoy de la rectificación oficial que ayer apareció en las columnas de este mismo periódico. Si el autor del suelto no se dió por convencido con la Crónica de ayer, puede insistir si gusta, y solo entonces me haré cargo de su razonamiento, pues de lo contrario no quiero volver a ocuparme más de esta cuestión.

Las infracciones de la ley no perturban la conciencia moral de este país, que está acostumbrado a ello, y por esto, si todo el mundo pone el grito en el cielo en los primeros momentos, pasados estos, las pasiones se aplacan, los ánimos se sosiegan y todos se conforman con el atropello.

Descartada la cuestión legal en la gestión del Jurado, vamos a ocuparnos de su gestión artística que, según confesión de todos, a nada ha satisfecho, por lo desatinada y fuera de razón que ha sido.

El primer punto que surge, es si había lugar ó no a conceder la medalla de honor.

Yo entiendo que cuatro personalidades a ella tenían derecho. El Jurado ha entendido lo contrario, y sin duda por esto ni siquiera ha tratado del asunto, al menos con la debida notificación de todos. Aranda, Sala, Alvarez y Benlliure podían aspirar al codiciado premio, y los cuatro se han quedado sin él.

El Jurado ha adoptado una conducta diplomática y prudente. No ha querido molestarles eligiendo uno entre los cuatro, y ha molestado a los cuatro no eligiendo a ninguno.

Las obras presentadas por estos eximios artistas tenían los defectos que toda obra humana tiene, y yo he sido el primero en señalar los que a mi entender tenía alguno de ellos; pero esto no quita para que reconociera que semejantes artistas merecían tan alta recompensa.

Sala es uno de las personalidades más eminentes de nuestro arte contemporáneo. Maestro de muchos, en él pueden aprender todos. Premiado con dos medallas de primera, solo podía aspirar a la medalla de honor; y en otro país que no fuera el nuestro, los defectos y lunares que pueda tener su obra seguramente no habrían bastado a regatearle lo que de derecho le corresponde.

Aranda es un nombre más conocido y respetado en el extranjero que en su patria. Una historia de muchos años llena de triunfos, sin un solo fracaso, era un título más que suficiente para que el Jurado se hubiera detenido siquiera a discutir si era acreedor ó no a este premio. Cada uno de sus cuadros lo merecían; pero todos reunidos, lo exigían.

Alvarez es una figura que siempre se ha movido en primera línea. La silla de Felipe II es una de las obras más serias, más meditadas y mejor pintadas que hemos visto en estos últimos años. Meiszonier, a la cabeza de un Jurado que tenía el mismo criterio que en este sitio he sustentado, le concedió, siendo extranjero, una gran medalla de oro en la Exposición universal de París. La silla de Felipe II, siendo un cuadro de historia española, ha tenido en Francia mayor recompensa que en España, pues nadie pondrá en duda la mayor importancia que tienen las medallas de París sobre las de Madrid.

Benlliure es ha presentado en esta ocasión una colección notabilísima, testigo mudo al par que elocuente, de que Benlliure es un artista que ha progresado visiblemente desde la Exposición pasada.

Benlliure, como Aranda, como Sala, como Alvarez, tiene sus defectos; pero como ellos, es una personalidad de primera fuerza.

Algunos podrá decirme que no tengo un criterio sobre nuestro Jurado cuatro nombres que se han presentado para este premio, pero demostraré el conflicto verdaderamente grave en que se encontraba el Jurado para elegir uno entre estos cuatro.

No tengo para qué decir a quién se la hubiera dado, pues había razones de peso en pró y en contra de todos ellos; pero si afirmo que alguno de estos cuatro hubiera obtenido la medalla de honor, si de mí hubiera dependido la concesión.

Cuando la crítica de una ó otra manera se ocupa del estado de decadencia del arte pictórico en España, susien los pintores molestarle, diciendo que los denigramos ante el extranjero, contribuyendo a que el mercado se resienta; pero cuando en sus manos tienen el honor del arte y de los artistas, entonces son ellos los que se encargan de rebajar el uno y al otro.

Detalle tuvo en el salón pasado la medalla de honor por un cuadro militar fantástico titulado *le Reve*.

Aquel cuadro era malo, pertenecía a la segunda época del artista, y era como todos los de esta época, *charolado*.

Aquel cuadro era para mí un *hule* pintado por un patriota, pero para Francia era una esperanza hecha por uno de sus más grandes artistas.

Aquel sueño de gloria que flotaba delante del ejército dormido, era la esperanza de un pueblo, y la firma puesta al pie de la obra, era un nombre por todos respetado.

El Jurado no discutió las minucias y los detalles del cuadro; el Jurado le concedió la gran medalla de honor al militar, al artista y al ciudadano que honra al nombre de Francia.

España no le ha dado la medalla de honor más que a Pradilla, pero Europa se la ha dado además a Madrazo, a Aranda, a Domingo, a Alvarez y a Villegas.

Partiendo de la base de no concederse la medalla de honor ni a Jimenez Aranda ni a Alvarez, estos dos primeros medallas en unión de la de Ruiz Luna han estado perfectamente otorgadas, no así las de la sección de escultura, que han causado estupor general.

Confieso que no me he visto sorprendido con la propuesta de escultura, como le ha pasado a un eminente poeta, persona muy entendida y erudita, que confesaba modestamente en un círculo de amigos, que no había acertado ni un solo premio, pues ni Benlliure había tenido la medalla de honor, ni Susillo la única primera medalla que él hubiera dado.

De la mayoría de los jurados de escultura esto y mucho más podía esperarse. Desconocidos de todo el mundo, no tienen una reputación ni como artistas ni como escritores.

La opinión unánime ha señalado como las dos figuras salientes de la sección a Benlliure y Susillo; pero esos señores, que no me atrevo a calificar de artistas, han opinado lo contrario, y fuerza es conformarse, no con la verdad legal, que ya sabemos cuál es, ni con la verdad moral, que también la conocemos, sino con la verdad oficial representada por el Jurado.

Esto nos ha dicho que Mariano Benlliure está a la altura de Vallmitjana y Reines, y que desde la última Exposición, lejos de haber progresado, Benlliure ha retrocedido mucho.

Aun partiendo de la base de nivelar a Benlliure con los demás, cabía el esperar que le premiaran por la magnífica estatua de Lopez de Haro ó por el jarrón decorativo, ó si les parecía mejor, por el bazo de playsa, todas obras ejecutadas después de la Exposición pasada.

Al no premiar esas obras el Jurado ha entendido que eran inferiores a la *Marina*, y como la *Marina* está hecha hace cinco años, es decir, dos antes que la pasada Exposición, resulta, por la verdad oficial, que Mariano Benlliure trabaja ahora mucho peor que hace cinco años.

Es preciso no tomar las cosas en serio cuando son cosas como estas, pues de lo contrario, sería preciso perder la calma, para entrar sin piedad en el examen de las intenciones y de los propósitos.

Si la injusticia ha sido enorme con Benlliure, no la ha sido menos con Susillo. Este notable artista ha dado tal avance en su carrera, que cuantos críticos se han ocupado de su persona han reconocido su adelanto y sus condiciones excepcionales. A Susillo le han puesto por debajo de Vallmitjana y de Reines, y al nivel de Gandarias y de Alcega, dándole una segunda medalla. La verdad oficial dice que no ha atrasado, pero que tampoco ha adelantado. La verdad oficial esta vez ha sido generosa. Gracias, en nombre de la pública opinión.

Afortunadamente las medallas no hacen ni pintores ni escultores, y mientras Vallmitjana y Reines tienen premios que de nada les sirven, Benlliure y Susillo con premios y sin ellos, son nuestros dos primeros escultores.

El próximo día nos ocuparemos de las segundas y terceras medallas.

A. COMAS Y BLANCO.

ECOS DE TODAS PARTES

El tenor Valero en Londres.—Sus triunfos.—Noticias de París.—La *season*.—La duquesa de la Torre.—El duque de la Conquista.—En Málaga.—Ojesda a Madrid.—Un beneficio.

Los periódicos de Londres habían detenidamente de las representaciones que en el teatro Real de Covent Garden está dando nuestro compatriota Fernando Valero.

El tenor andaluz se ha presentado en Omer, la ópera de Bizet que tanto se acomodó su talento y a sus facultades.

Según *The Times*, el joven artista fué apasionado en las dos romanzas, y después lió diferentes veces a la escena, en medio mayor entusiasmo.

El *Standard* dice con corta diferencia lo mismo, y tributa calurosos elogios a Valero, añadiendo que la segunda ópera que cantará *pescatori di perle*.

Celebramos el éxito del feliz intérprete de Carmen, que tanto ha contribuido a popularizar en Europa la obra del malogrado maestro francés.

Tenemos a la vista una carta de París, en la que nos hablan largamente de la animación que reina en aquella capital, la cual se halla en el período álgido de la season.

Allí, como en Londres, la época de las fiestas y reuniones del gran mundo se ha trasladado del invierno a la primavera, y no termina hasta que se disputa el grand prix de cien mil francos en el turf del Bois de Boulogne.

En las embajadas, en el faubourg Saint Germain, en todas partes se baila por las noches hasta las cinco de la mañana, alternando con los saraos los banquetes y los almuerzos.

Nuestro digno representante el Sr. Leon y Castillo y su bella esposa contribuyen poderosamente al movimiento de la sociedad, y aun que el 1.º de Julio se trasladarán al nuevo hotel que la embajada ha tomado en arriendo en el boulevard de Courcelles, se cree que recibirán todavía alguna noche a la colonia española, á la cual tan espléndidamente obsequian.

Otro compatriota nuestro, el banquero D. Ivo Bosch acaba de comprar en 1.250.000 francos (cinco millones de reales), el hotel donde habitó durante muchos años el conde de Aquila, tío del último rey de Nápoles.

De otras personas muy conocidas en la sociedad madrileña nos habla también nuestro correspondiente, añadiendo que á principios del mes próximo saldrá para Biarritz la duquesa de la Torre, acompañada de su hija la princesa Kotschoubey; y en fin, que el duque de la Conquista se encuentra aliviado de la grave y peligrosa enfermedad que recientemente ha padecido.

En Málaga ha causado viva satisfacción el premio concedido por el jurado de la Exposición de Bellas Artes á un joven aficionado de aquella ciudad, D. José Gartner.

Es un lindo paisaje titulado Calma, y que acredita las grandes disposiciones para el arte del que lo ha pintado.

El Sr. Gartner pertenece á una de las principales familias mallorquinas, y goza en su país de gran aprecio y generales simpatías.

Volvamos ahora los ojos á Madrid, y digamos lo que ocurre entre nosotros. ¡Pero si no ocurre nada! ¡Si rara vez el gran mundo ha presentado un aspecto tan triste, tan desanimado!

Si no fuese por las carreras de caballos, que este año han despertado mayor interés, la gente conocida no se reuniría en ninguna parte.

La desoconocida en cambio se divierte y baila merced á los festejos populares.

El mal tiempo contribuye mucho á que la población no ofrezca la vida de otros años.

Todos los días llueve y ventea; todos los días ha de suspenderse algún espectáculo al aire libre:—el domingo los toros, la retreta, y no sabemos cuántas cosas más.

Solo podemos anunciar hoy una representación á beneficio de cierto poeta y escritor desgraciado, que organiza en un teatro de la corte una ilustre señora consagrada á obras benéficas:—la duquesa viuda de Balbón.

Desde luego puede asegurarse que á él asistirá toda la high-life cortesana.

ASMODEO.

Telegramas de la mañana.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Viaje de M. Carnot.—Una recepción. Besançon 26.—En la recepción verificada hoy en la prefectura, y á la que han asistido todas las autoridades, se han pronunciado entusiastas discursos, impregnados todos del más patriótico sentimiento y de la lealtad de las poblaciones del Franco-Condado.

El Obispo de la diócesis, al hacer la presentación del clero, confirmó su abnegación y sus predisposiciones á toda empresa de paz y de caridad, sin exceptuar á nadie ni á ningún partido, por cuyo procedimiento habrá de estrechar los vínculos que unen á la Iglesia con Francia y probando que puede amarse á la una sin desertar de la otra.

La Sociedad de alascianos lorenenses, establecida en Besançon, ofreció al Sr. Carnot un ramo tricolor de flores candeladas en un crespón. Mad. Sehiedenhelus pronunció un discurso ratificando el amor de alascianos y lorenenses á Francia, bajo cuya bandera tricolor quieren vivir y morir.

El presidente de la República se manifestó conmovido por aquellas manifestaciones de afecto, y dijo conocer perfectamente los sentimientos patrióticos de los alascianos y lorenenses.

El accidente del emperador Guillermo. Potsdam 26.—Por consecuencia del accidente de ayer el emperador sufrió una torcedura en el pie derecho, que le ha impedido asistir á la fiesta preparada por el batallón de instrucción de infantería.

El cardenal Lavignerie. Túnez 26.—Con motivo de algunos asertos publicados por el Morning Post, el cardenal Lavignerie ha publicado una carta afirmando nuevamente sobre su honor y su conciencia, que las supuestas inteligencias entre la sociedad británica son odio sus invenciones imaginadas para engañar al público en interés de alguna causa que no puede confesarse. En contra de las afirmaciones hechas por el Morning Post, el gobierno británico ha expresado recientemente, por conducto del gobierno francés, su gratitud al cardenal por los servicios que sus misioneros han prestado en Uganda precisamente.—Fabra.

LOS FESTEJOS

El baile de anoche.

La plaza de la Cebada estaba anoche desconocida. Todos los alegres vecinos de aquellos barrios se habían dado cita en el mercado, para disfrutar de las delicias del baile, y allí habían acudido las gentiles y graciosas hembras que pueblan las barriadas del Madrid viejo, ataviadas con sus mantones de Manila, y la flor y nata moderna chulería.

En el centro de la plaza, la luz eléctrica iluminaba el vistoso cuadro de variados matices; desde el brillo de los peinados, jugueteaba en los flecos de los pañolones, arrancaba chispa los pendientes é imperdibles, y bailaba vivo reflejo las apuestas cabezas y rostros de los señores y tirantes de las personas de circunstancias.

También allí había sus clases. Desde la empinada y opulenta preñera de la calle de los

Estudios hasta la triplicallera menos acomodada, hay una escala completa de categorías sociales. Todas estaban representadas en el baile de anoche, y cada cual recibía de la concurrencia el homenaje debido á su posición.

La timba era mirada como algo exótico, y servía de motivo á donaires y cuchufletas de ingeniosa espontaneidad.

Mariquita la Tartaja, la Morros, la Desahogá y el Pampli, y el Chamulla y el Figue, vagaban por los alrededores de la Plaza, quejosos de no haber obtenido papeleta para entrar al Mercado, y bailándose por fuera con la música de adentro.

Lo mejor del baile fué la animación. Anunciada para las nueve, el público estuvo agolpado hasta las nueve y media á las puertas del Mercado, que permanecían cerradas.

Dentro ya del local se encontró la gente con que no había más que bailar.

Los músicos no llegaron hasta las once y á esta hora comenzó el baile. Más de la mitad del mercado estaba convertida en salón de baile, adornado con banderas y guirnaldas y alumbrado por luz eléctrica y bombas de cristal.

Las bandas del Hospicio y San Bernardino, alternando, estuvieron tocando hasta el amanecer.

La fiesta, á la que asistieron más de 5 000 personas, resultó muy agradable. La gente barbiata hizo á la salida del baile gran consumo en las buñolerías, y se retiró satisfecha y dispuesta á seguir divirtiéndose mientras pague el Municipio.

Las fiestas de mañana. Gran baile por la noche en el mercado de la plaza de los Mostenses, en las mismas condiciones en que se celebró el de la plaza de la Cebada.

A causa de lo inseguro del tiempo no se verificaron hasta mañana miércoles las regatas organizadas en el estanque grande del Retiro.

LA "GACETA,"

Ultramar.

Real decreto nombrando á D. Fernando Fregoso y Lugo, gobernador del Banco Español de Puerto Rico.

—Idem concediendo los honores de jefe superior de administración libros de gastos, á D. Juan Martínez Zabala.

Gracia y Justicia.

Real orden nombrando registrador de la propiedad de Córdoba á D. Rafael Vilches Caballero.

Marina.

Real orden de 20 de Mayo disponiendo que en lo sucesivo queden reducidas á dos las actuales clases de pilotos, con la denominación general de "Capitanes de la Marina mercante y pilotos de la Marina mercante."

AL MENUDEO

Término de la sesión de ayer del Congreso. Se aprobaron los capítulos 9.º, 10, 11 y 12.

El Sr. Becerra de Bengoa apoya una enmienda al capítulo 13, pidiendo que se otorguen gratificaciones á los profesores auxiliares de los Institutos de San Isidro y Noviciado, que no cobran sueldo.

El Sr. Barroso (de la comisión) dice que no se puede acceder á la petición, porque resultarían estos auxiliares más favorecidos que los mismos de la Universidad Central, lo cual sería notoriamente injusto.

El Sr. Becerra de Bengoa rectifica, suplicando al señor ministro de Fomento que procure remediar la anomalía.

Es desechada la enmienda, y se lee otra suscrita por los Sres. Cánovas, Gamazo y otros pidiendo se consignen 30.000 pesetas para conservación de la Alhambra de Granada, cuya enmienda es admitida por la comisión con ligeras variantes en la forma, que son aceptadas por la Cámara.

Pónese á discusión el art. 13 con la adición de la enmienda, y es combatido por el Sr. Ansaldo, contestándole el Sr. Rodríguez Correa, quien manifiesta que solo desconociendo lo que es la Alhambra, monumento único en el mundo, y el peligro de inminente ruina que corre, se puede combatir la exigua consignación que se señala para evitar la destrucción de aquella maravilla del arte.

El Sr. Ansaldo se exalta con las palabras del Sr. Rodríguez Correa, y ofrece consumir él solo todos los turnos contra el capítulo.

Se suspende el debate y se levanta la sesión á las ocho y cuarto.

El submarino.

Cádiz 26 (155 noche).—Hoy se ha reunido la junta técnica para deliberar sobre las pruebas efectuadas por el submarino.

Entrada de los oficiales de Peral dando cuenta de los motivos que le indujeron á navegar en las pruebas anteriores con un régimen de medias baterías, juzgado el segundo punto del programa; ordenó recargar los acumuladores para verificar el ensayo á cuarto de batería, y séase el primer punto, que por unas ó otras razones no se ha cumplimentado.

El estudio de la marcha del buque en los días anteriores, da como resultado un andar promedio de 4 millas y 5 décimas en el mar, y de 5 millas en puerto.—(De El Globo.)

El Sr. Moguel.

Leemos en El Liberal: «En la tarde de ayer se reunió el Consejo universitario para juzgar al alumno autor de la agresión contra el catedrático Sr. Sanchez Moguel.»

El alumno se declaró arrepentido y pesaron en extremo del arrebato inconsciente que contra su voluntad le llevó á cometer el acto porque se le juzgaba.

El Consejo, reconociendo la gravedad de la falta, estimó como circunstancia atenuante la actitud humilde del alumno, condenándole á la pérdida de todas las signaturas de este año en las dos Facultades de Derecho y Letras, á una reprobación pública del rector y de los decanos de las referidas Facultades ante el Sr. Sanchez Moguel y sus alumnos, dejando á la voluntad de este catedrático el llevarlo ó no á los tribunales. El Sr. Moguel ha renunciado al ejercicio de este derecho.»

El general Loma ha salido hoy de Bilbao para Vitoria con los batallones de cazadores, excepto el de las Navas, que internamente queda en aquella capital. La artillería y caballería irán por la carretera. Será probable que el general se detenga en Orduña.

Los conservadores. Por todos los periódicos anda este arrebato de El Estandarte:

«El consercente conservador D. Manuel Girón, que por rico es conocido en Barcelona, como el buco de oro de la plaza de Medinaceli, llegó hace tres días á Madrid, y ya ha hablado en el Senado para combatir la venta de las salinas de Torrevelilla, y además ha estado anoche invitado á la mesa del Sr. Cánovas del Castillo, ilustre jefe del partido.»

En sus pretensiones cerca de la Reina y del señor Sagasta para que la corte vaya á Barcelona á inaugurar el frontispicio de la catedral, no ha salido airoso.

Tampoco se cree que haya ganado ninguna carrera, y menos la de Hacienda, con su discurso, lleno de elucubraciones, pronunciado en el Senado.»

«¿Quién es el poder?—exclama El Globo en su periódico.»

—los conservadores, cuando están más desavenidos entre sí que los mismos liberales!....

La cuestión social.

Este fué el tema de la conferencia dada anoche en el Círculo republicano coalicionista, por su presidente D. Valentín Moran.

El conferenciante expuso su opinión de que los partidos más democráticos son los llamados á realizar los ideales de la clase obrera.

Consideró como medio poderoso para mejorar la situación de la clase obrera el auxilio de los Ayuntamientos que realicen reformas urbanas y fomenten la creación de Escuelas de Artes y Oficios, pues la educación hace conocer mejor al pueblo sus derechos y deberes.

El orador fué aplaudido por la numerosa concurrencia que asistió al acto.

En la Academia de Jurisprudencia.

Anoche tuvo lugar en esta Sociedad la elección de los cargos de vicepresidente cuarto y vocal de la junta directiva.

El interés de la lucha estaba concentrado en la elección de vicepresidente, para cuyo puesto se presentaba el diputado ministerial Sr. Suarez Inclán enfrente del Sr. Martínez Fresneda.

El escrutinio ofreció grandes emociones, porque hasta las últimas papeletas no se pudo predecir el triunfo, obteniendo el diputado de la mayoría Sr. Suarez Inclán 192 votos por 173 que obtuvo el Sr. Fresneda.

La elección de vocal no ofreció incidente alguno, porque desde luego se decidió la votación á favor del Sr. Muñoz Rivero, que obtuvo 241 votos por 124 que alcanzó el Sr. Adriánsens.

El número de votantes ha sido muy considerable, y entre ellos se encontraban varios ministros y altos funcionarios.

En el Círculo Mercantil.

En el Círculo Mercantil se celebrará mañana, á las nueve de la noche, junta general de socios, en que se dará cuenta del cumplimiento de los acuerdos adoptados desde principios de año. Como los asuntos ya resueltos y los pendientes son todos de importancia, debidos á la activa campaña emprendida por aquella Sociedad, es de creer que dicha junta general será muy animada.

El sábado 31 se celebrará la conferencia por el Sr. Castelar acerca de «La cuestión social y la paz armada en España.»

Durante la última semana se ha prestado asistencia facultativa en el Dispensario de Alfonso XIII de la Sociedad «El Porvenir Industrial» á 65 niños de ambos sexos.

Las enfermedades que más han predominado han sido las manifestaciones escrofulosas en sus diversas formas, un tuberculoso y varios sufriendo de vermes y catarros intestinales.

En este benéfico establecimiento, dirigido por el Dr. Calatraveño, se sigue prestando auxilios á los niños enfermos é indigentes, para lo cual se reciben donativos en ropitas ó metálico en el local, Fuentes, 12, bajo.

El sábado se verificará en el Salon Romero un concierto vocal é instrumental á beneficio del joven y estudioso artista Sr. Juster.

Banquete republicano.

Seguramente el día 5 del mes próximo se celebrará un banquete en el teatro de la Alhambra, al que asistirán los salmeronianos y los individuos de la minoría coalicionista. Este es, al menos, el propósito, si bien puede ocurrir que deliberadamente falte alguno de los más significados entre los llamados á concurrir á la fiesta.

En el mes de Junio marcharán á Barcelona los Sres. Salmeron, Azócarate y Labra, celebrándose allí algunas reuniones para determinar programa y organización del nuevo partido en provincias.

Los mártires de la patria.

En el cementerio de San Juan de las Abadesas va á elevarse un monumento de piedra que perpetúe la memoria de los soldados fusilados en dicha villa por los carlistas durante la última guerra civil.

El muerto resucitado.

El juez de Plasencia ha declarado pobre para litigar contra D. Narciso Diaz de la Cruz á don Rastaglio Campo Barrado, ó sea el célebre «Muerto resucitado.»

Las huelgas.

Se han recibido en los centros oficiales los siguientes telegramas: «Murcia 26 (1090 n.).—El gobernador al ministro: Tengo la satisfacción de manifestar á V. E. que los operarios del muelle de Santa Lucía de Cartagena, cumpliendo la palabra que me dieron, han resucitado hoy sus trabajos de carga y descarga de buques.»

«Santander 26 (8 t.).—El alcalde de Castro-Urdiales dice que le comunican lo siguiente: Me avisan de Setares que los jornaleros del cargadero del Salto del Caballo se negaron hoy á continuar sus trabajos de embarque de mineral. Se presentaron en las canteras, donde hicieron que lo suspendieran los demás peones. La Guardia civil permanece en aquel punto.»

Ha detenido á varios de los que ejercían concocia, significado con este motivo los trabajos del embrocadero y canteras sin interrupción.

La compañía ha despedido á los huelguistas, que andan diseminados por allí, siendo vigilados por la Guardia civil.

Esta tarde se persiguió al alcalde en las minas para conferenciar con el capitán de la Guardia civil.

«Santander 26 (2 t.).—El capitán de la Guardia civil de las minas de Elocin, dice: A la hora ordinaria, todos los obreros, sin excepción, se han presentado tranquilamente al trabajo. Conferencié con algunos, manifestándome que varios ni conocimiento de huelga habían tenido, y todos han desistido de ella. Solo deseo que el mismo se sitúen en parte á sus súplicas, y que de todas suertes nunca pesaron salir de las cosas legales.»

Las últimas elecciones. En la reunión celebrada en la provincia se trató de la validación de concejales y su anulacion.

Puesto á votación el caso, resultando votado la anulacion de los señores Gomez, Galvez Holguin, Cortés y contra los Sres. La Rosa, Marchante.

El Sr. Peraz Negro se retiró. Hoy se reunirá otra vez la comisión de nombramientos. lo que resulta. Veremos.

Se nos ruega la insercion de líneas: las siguientes

«El simple anuncio de la posibilidad de que se adjudiquen en el concurso pendiente las obras del ferro-carril Central de Cuba á una casa extranjera, ha movido la opinion de tal manera que, según nuestras noticias, varios centros y Cámaras de Comercio se disponen á acudir en distintas formas á los poderes públicos, con objeto de protestar de un acto que puede afectar á intereses muy respetables del país.»

Ya en este sentido lo ha hecho el Fomento de la Producción Nacional de Barcelona, y probablemente lo habrán hecho también la Sociedad Económica de Amigos del País y la Cámara de Comercio de la misma ciudad.

A su vez la de Sevilla ha dirigido á los presidentes del Senado y del Congreso, presidente del Consejo de ministros y ministro de Ultramar, el siguiente telegrama:

«En virtud de acuerdo unánime adoptado hoy por la junta directiva de la Cámara de Comercio de Sevilla, en sesión extraordinaria al efecto celebrada, tengo la honra de acudir á V. E. para rogarle, con el debido respeto, que se sirva interponer toda la autoridad que le corresponde por su elevado cargo, y toda su legítima y valiosa influencia personal, para que se adjudique al Banco General de Madrid la construcción y explotación del ferro-carril Central de Cuba, por estimar que la proposición presentada por dicho establecimiento de crédito, es la más favorable á los intereses del Tesoro, la más beneficiosa para la industria nacional, tan necesitada de la protección del Estado, y la más conveniente bajo el punto de vista del patriotismo, toda vez que podrá evitar, en ocasiones, la intervención extranjera, que á toda costa debe evitarse siempre, tanto para defender los intereses del país cuanto por el buen nombre, seguridad é independencia del Estado.»

El presidente.—Antonio de Olmedo.»

A. Porras, dentista, Arenal, 22 dup.º, pral.

El crimen de la calle de la Justa.

Como resultado de los trabajos practicados ayer por el juzgado, ha vuelto á ser incomunicada Claudia después de un nuevo cargo con su hermano Víctor.

Uno de los presos, Ramiro Rodríguez, parece, según declaración prestada ayer por su mujer, que no conoce ni ha tenido nada que ver nunca con Claudia. El que según confesión de la cuñada ha tenido relaciones íntimas con la criada de D. Joaquín, es el hermano de Ramiro, llamado Paulino, el cual ha desaparecido de Madrid.

Han sido puestos en libertad los porteros de la calle de la Justa, los cuales recibieron la noticia con la alegría que es de suponer.

El crimen permanece hasta la fecha en el mismo estado que conocen nuestros lectores. Las diligencias practicadas hoy no han dado ningún resultado estimable. Lo mismo puede decirse del reconocimiento minucioso y detenido que ha practicado esta mañana el juzgado en la casa del crimen.

El caloso instructor, Sr. Saavedra, sigue, sin embargo, practicando con gran fe y perseverancia todo género de diligencias encaminadas al esclarecimiento de la verdad.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Temores de crisis.

París 27.—Segun despachos de Roma, se considera inminente una crisis ministerial á consecuencia de los progresos de la oposicion en la Cámara y de las dificultades que surgen todos los días, sobre todo en las cuestiones económicas.

Más vale así.

Viena 27.—Se ha restablecido completamente la tranquilidad en los centros industriales de Bohemia donde estallaron las huelgas.

Huque en peligro.

Tolon 27.—La corbeta mercante española Yves Amigos, capitán Rafael, embarrancó ayer á unos 300 metros del canal que da entrada á esta bahía. Las autoridades francesas, en cuanto tuvieron noticia del hecho, dispusieron la salida de un remolcador, para que auxiliase al buque español. Después de muchos esfuerzos, se logró poner éste á flote, y conducirlo al puerto de comercio.

El accidente del Emperador Guillermo.

París 27.—Se comentan aquí las noticias recibidas de Berlín acerca de lo ocurrido al Emperador de Alemania el domingo último por la tarde. Los primeros despachos expedidos en el mismo momento de Potsdam decían que el Emperador no había sufrido daño alguno al descabarse el caballo del factor, pero los despachos de ayer anuncian que el Emperador no pudo asistir á una revista por haberse lastimado el pie.

No se conocen más detalles. Lo único que se sabe es que el Emperador cayó del lado derecho. Los telegramas oficiales de Berlín niegan importancia al suceso.—Fabra.

Alemania en Africa.

Londres 27.—The Daily Chronicle publica hoy un artículo de sensacion dando el grito de alarma sobre los progresos que Alemania realiza en Africa. Dice que Egipto quedará perdido para Inglaterra si esta potencia lleva su debilidad hasta el punto de permitir que los alemanes se instalen en la cuenca del Alto Nilo.

Este artículo llama vivamente la atencion y es objeto de animados comentarios.

Planes del gobierno helénico.

Londres 27.—Segun un despacho de Atenas, que publica hoy el Times, el gobierno helénico ha resuelto abstenerse de toda politica extranjera peligrosa, y consagrarse única y exclusivamente á las reformas económicas.

Añade que tiene el propósito de introducir importantes modificaciones en la Hacienda, constituyendo uno de los principales proyectos la unificación y conversión de la Deuda.

de comercio.
Comision de las Camaras de Comercio en Francia, prometo ser...

Noticias agrícolas.
Paris 27.—Las noticias que se reciben acerca del estado de los cultivos...

Los precios corrientes de los trigos del pais en esta plaza son: los blancos, entre 26 50 y 27 francos los 100 kilos...

La cuestion obrera.
Paris 27.—La comision parlamentaria encargada de informar acerca de los asuntos relativos a los obreros...

Realidad o ilusion?
Paris 27.—La prensa francesa pretende que Alemania aumenta sus guarniciones de las plazas fronterizas con Francia...

SENADO.

El señor general Dabán pide a primera hora la hoja de servicios del coronel del regimiento de la Princesa...

La mesa ofrece transmitir al señor ministro de la Guerra la pregunta del Sr. Dabán.

Hace uso de la palabra el señor general Jovellar para responder a las excitaciones que ayer le hicieron los Sres. Fuenmayor y Escudero...

El señor general Jovellar protesta enérgicamente de la interpretación torcida que se le ha dado al hecho de no reunirse aquella comision.

Estas declaraciones del Sr. Jovellar fueron aplaudidas por todos los lados de la Cámara.

El Sr. Fuenmayor justificó sus deseos de que la comision del ferro carril de Sangüesa a la frontera de pronto dictamen...

ORDEN DEL DIA.

Se aprueba sin discusion el proyecto de ley autorizando al gobierno y a la Diputacion provincial de Avila para verificar la liquidacion de las cantidades que el Estado adeuda a la expresada provincia...

Del mismo modo se aprueba el dictamen de la comision mixta de la ley del sufragio universal.

Continúa el debate sobre la venta de las salinas de Torreveja, contestando el Sr. Saavedra Válgoma, en nombre de la comision...

Consumido el tercer turno en contra de la totalidad el señor marqués de Casa Jimenez, y se levantó la sesion.

CONGRESO.

Abierta la sesion de hoy 27, a las dos y cuarto de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Alonso Martinez...

El Sr. Calveton presenta una exposicion de la Cámara de Comercio de San Sebastian, pidiendo la reglamentacion civil del régimen de los puertos.

ORDEN DEL DIA.

Presupuesto de Fomento.

El Sr. Ansaldo rectifica.
El Sr. Barroso (de la comision) justifica la adaptacion de la enmienda por la necesidad de atender a la conservacion de un monumento nacional de la importancia de la Alhambra.

Rectifica el Sr. Ansaldo, y sin más debate se aprueban los capítulos 13 y 14.

Puesto a discusion el 15 (material de Obras públicas), se da lectura a una enmienda del señor García Añix, pidiendo un crédito de 500.000 pesetas para obras de defensa contra las inundaciones del rio Segura, en Murcia.

El señor ministro de Fomento sienta que la índole del presupuesto no le consienta admitir la enmienda desde luego, y ofrece destinar a esa atencion tan preferente 400.000 pesetas del remanente que produzca la proyectada conversion de las subvenciones de ferro-carriles.

El Sr. García Añix agradece al señor ministro de Fomento sus palabras y recuerda los grandes perjuicios que por las inundaciones ha sufrido aque la region de diez años a esta parte...

grandes perjuicios que por las inundaciones ha sufrido aque la region de diez años a esta parte...

Ruego que en el articulo de la ley ó en otra forma queden consignadas las 400.000 pesetas, y retira la enmienda.

El Sr. Jimeno apoya otra enmienda solicitando un crédito de 500.000 pesetas para la defensa de las poblaciones ribereñas del Júcar en la region valenciana.

El señor ministro de Fomento hace un ofrecimiento análogo al hecho para la enmienda anterior.

El Sr. Jimeno da las gracias y retira su enmienda.

La comision acepta una del Sr. Muñoz Vargas y se aprueban los seis artículos del capítulo 15 y el único del 16.

Pónese a discusion el 17. (Construccion de nuevas carreteras).

El Sr. Cabezas lo impugna, pidiendo que los 22 millones de pesetas que componen este crédito se distribuyan de una manera prudente y ordenada...

El Sr. Sagasta (D. Primitivo) defiende el capítulo, manifestando que en el Senado hay un proyecto de ley adicional a la de Carreteras...

El Sr. Azeiteaga se adhiera a las manifestaciones del Sr. Cabezas, y se lamenta del escaso personal facultativo que existe en la provincia de Lérida.

El Sr. Sagasta (D. Primitivo) manifiesta que se ha aumentado el personal de la provincia de Lérida.

Sin más debate se aprueban los capítulos 17, 18 y 19.

(Retirando una enmienda a este último el señor Lopez (D. Juan José), despues de breves observaciones de los Sres. Moré y ministro de Fomento).

Presupuesto de Hacienda.

El Sr. Sanchez Guerra consume el primer turno contra la totalidad, consignando que no espera ser más afortunado que sus predecesores...

Da una estadística comparativa que lee, de dace que entre el dictamen que se discute y el proyecto primitivo existe una diferencia de siete millones y medio de pesetas que se han recargado en aquel.

Respecto al presupuesto de Hacienda dice que no consume el primer turno en contra, porque esto ya lo ha hecho el Sr. Eguitior implícitamente en la comunicacion que dirigió en Febrero último a la comision de presupuestos...

Califica de confuso el dictamen y añade que en la peticion de créditos domina el artificio.

Examinando la organizacion del departamento de Hacienda, encuentra excesivo el número de funcionarios que allí existen.

Se suprimen direcciones, pero el número de empleados sigue siendo el mismo.

Y por este orden continúa el orador, examinando minuciosamente la totalidad del presupuesto de Hacienda, que encuentra confeccionado con cifras elevadas.

El Sr. Alonso Castriño (de la comision) contesta al Sr. Sanchez Guerra, refutando sus afirmaciones. Demuestra que el número de empleados de la Administracion central no es tan excesivo como ha dicho el Sr. Sanchez Guerra...

Niega el hecho citado por el diputado gamacista, relativo a que los inspectores de Hacienda viajan frecuentemente en comision, especialmente en verano.

Defiende las delegaciones de Hacienda en el extranjero, justificando su necesidad.

Respecto a los expedientes despachados en las oficinas de Hacienda, considera exagerados los datos leídos por el distinguido diputado gamacista...

Recuerda los esfuerzos que se han hecho siempre por todos los gobiernos para normalizar la contabilidad, y expone las dificultades que se han opuesto.

A la hora de retirarse de la tribuna (siete y media) continúa el orador rechazando detallada y razonadamente los cargos formulados por el Sr. Sanchez Guerra contra el dictamen de Hacienda...

Comision provincial.

La sesion de esta tarde ha tenido más interés que de ordinario.

Se trataba de la resolucion de un dictamen sobre el recurso interpuesto por varios electores contra la validez de las elecciones municipales.

Tanto el negociado correspondiente como la ponencia nombrada por la comision provincial, proponian la nulidad de dichas elecciones.

Este asunto debió quedar resuelto ayer; pero no sucedió así, porque el diputado provincial zorrillista Sr. Perez Negro, que debía decidir con su voto, se negó a intervenir en la votacion...

Antes de presentarse el presidente de la comision provincial, Sr. La Rosa, los que pensaban votar en favor del dictamen se constituyeron en sesion, designando como presidente al de más edad.

El presidente de la Diputacion, Sr. La Presilla, protestó de la forma en que se reunia la comision, y esto dió lugar a un vino incidente...

comision, y esto dió lugar a un vino incidente, al que puso término la presenca del gobernador, Sr. Aguilera...

Se puso a votacion el dictamen, haciendolo en favor de la nulidad los Sres. Galvez Holguin, Cortina, Briones, Fernandez Gomez y Perez Negro...

Como al parecer el recurso está tramitado fuera del plazo legal, hemos oido que algunos diputados provinciales exigirán las responsabilidades a que haya lugar.

El acuerdo tomado esta tarde tiene carácter ejecutivo, siendo solo apelable ante el ministro de la Gobernacion.

Coruña 27.—Hoy a las doce y media ha llegado a este puerto, sin novedad, el vapor-correo Veracruz de la compañía Transatlántica.

Los premios de la Exposicion.

La proposicion que mañana presentará el señor Moya, relativa a este debatido asunto, dice así: «Los diputados que suscriben, ruegan al señor ministro de Fomento se sirva declarar si considera ajustada al reglamento para las Exposiciones nacionales de Bellas Artes de 27 de Agosto de 1889...

Palacio del Congreso, 27 de Mayo de 1890.—Moya.—Herrero.—Ducezoal.—Pedregal.—Villaverde.—García Añix.—Sanchez Guerra.

Firma de Gobernacion.

El señor ministro de la Gobernacion ha puesto hoy a la firma de S. M. la Reina los siguientes decretos, autorizando: primero, una trasfancia de crédito a favor de la direccion de Correos y Telégrafos...

Arreglado.

La cuestion personal pendiente entre dos diputados provinciales, a que dieron origen pala bras gruesas cruzadas entre ambos, ha quedado zanjada honrosamente.

La señora Pasqua.

La empresa del teatro Real ha contratado por dos años a la eminente mezo-soprano señora Pasqua. Esta distinguida artista ha dado todo género de facilidades al verificarse el contrato...

Damos la enhorabuena a la empresa del régio coliseo, y especialmente al señor conde de Michelena, por tan excelente adquisicion.

Ha enviado desde la Habana su renuncia de diputado, el Sr. Ferratges, electo por Granollers hace algunos meses.

Se nos ruega hagamos constar que es completamente inexacto cuanto D. Luis Alfonso manifiesta en su artículo «Entre paréntesis» publicado en La Epoca, acerca de la supuesta equivocacion padecida por los redactores del Catálogo oficial de la Exposicion nacional de Bellas Artes...

Ayer firmó S. M. la Reina un decreto de Gracia y Justicia modificando las disposiciones vigentes para el nombramiento de las Juntas de construccion de cárceles.

Otra fiesta.

El señor gobernador civil está trabajando para que la próxima fiesta del Corpus resulte tan solemne como brillante.

La procesion será más solemne; la carrera estará más adornada; los vecinos del tránsito, y especialmente los de la Puerta del Sol, concurrirán a este brillo...

BALANCE DEL DIA.

Hasta última hora de la tarde no se ha zanjado la Retreta Militar; antes al contrario, todas las noticias oficiales son de que la fiesta se verificará; a menos de llover mucho, lo que no creemos, pues el cielo aparece más plácido al oscurecer...

La Retreta creamos nosotros que si la noche se presenta regular, durará en su marcha, hasta su disolucion, tres ó cuatro horas; de manera que los que sean pacíficos de génio, pueden comer con tranquilidad...

Esto es lo que ha preocupado hoy en primer término al buen pueblo de Madrid, y especialmente a las señoras y a los niños que en gran cantidad se proponen concurrir a la vía pública...

Sesiones parlamentarias: En el Senado se ha votado hoy definitivamente el dictamen de la comision mixta del sufragio universal, y luego ha continuado la discusion de las Salinas de Torreveja.

En el Congreso ha terminado a media tarde la discusion del presupuesto de Fomento, y luego ha principiado la del ministerio de Hacienda...

La gente política ha hablado hoy con alguna animacion de las conferencias que estos dias está celebrando el general Lopez Dominguez con varios hombres importantes de distintas agrupaciones...

Todas las personas rectas reconocen el desinterés y la nobleza con que procede el general Lopez Dominguez, discrepando los pareceres en la eficacia de estas gestiones.

Quintánz stencista. Nuestro héroe da una conferencia sobre «La trascendencia del cultivo de la remolacha y otros tubérculos, en el lento, pero continuo desarrollo de la produccion agricola en el pais de los Mamelucos»...

En el Senado se ha votado hoy definitivamente el dictamen de la comision mixta del sufragio universal, y luego ha continuado la discusion de las Salinas de Torreveja.

En el Congreso ha terminado a media tarde la discusion del presupuesto de Fomento, y luego ha principiado la del ministerio de Hacienda...

La gente política ha hablado hoy con alguna animacion de las conferencias que estos dias está celebrando el general Lopez Dominguez con varios hombres importantes de distintas agrupaciones...

Todas las personas rectas reconocen el desinterés y la nobleza con que procede el general Lopez Dominguez, discrepando los pareceres en la eficacia de estas gestiones.

El general Lopez Dominguez, a quien hoy se ha hablado de este asunto en el salon de Conferencias del Congreso, preguntándoles concretamente sobre noticias determinadas de un colega de la mañana...

Todos los telegramas del exterior están contentes en que el ilustre M. Carnot, en su viaje por las provincias limítrofes al imperio alemán, está siendo objeto de las demostraciones más afectuosas.

Por fortuna—lo dicen tambien los despachos—la confusion recibida por el Emperador Guillermo al ser despedido de su coche, por haberse desbocado los caballos, no es de cuidado.

El Sr. Sagasta se encuentra hoy un poco más aliviado de su dolencia. No hay más de notable.

Crónica de espectáculos.

Infantili.

Con éxito ruidoso se estrenó anoche en este teatro una revista titulada Figuritas del Santo. Desde que se presentaron en escena las rosquillas, los torraos, los pitos, botijos, etc., etc., hasta la decoracion final representando el comercio, la industria y las artes...

La letra adolece del defecto de toda esta clase de revistas, pues salen al obligado borracho, el guardia, el timador, etc.; pero el autor tiene en su abono que no ha acudido a exhibiciones prograficas y que los chistes son generalmente oídos.

La ejecucion, bien por parte de la señorita Alonso y de los Sres. Carrasco, Barba, Torres y Nortes. La obra durará mucho en los carteles.

CRONICA TRISTE

Asesino y suicida.

Los periódicos de Canarias dan cuenta de un doble crimen ocurrido en el barranco del Drago, jurisdiccion de La Laguna.

Una jóven que iba a una fuente por agua, fué acometida por un anciano mendigo que hace tiempo se había a la jóven con sus pretensiones, hiriéndola gravemente de dos puñaladas, y arrojándola, despues por una pared.

El agresor, tomándose luego la justicia por su mano, se arrojó a una profunda charca inmediata a la fuente, y pereció ahogado.

Muerto de un sereno.

El sereno del barrio de Bellavista, Dionisio García Oso, número 18, sintióse ayer gravemente enfermo.

Para conducirlo a la Casa de Socorro del distrito, los agentes de seguridad le metieron en un carro, donde falleció antes de que pudieran prestársele los auxilios de la ciencia.

¡Qué brutos!

En Priego, provincia de Córdoba, ha tenido lugar un hecho sangriento. En la plaza pública tuvieron una breve entrevista, la tarde del miércoles último, dos vecinos de aquella poblacion, pertenecientes ambos a la clase trabajadora.

Segun algunas personas que lo oyeron, del diálogo establecido entre aquellos, no podía esperarse un resultado funesto.

Parece que despues de las palabras, uno de ellos fué a bucar un arma, y provisto de navaja llegó al sitio mismo en que su compañero se encontraba, y por último, asiódose ambos con la mano izquierda del cuello de las respectivas chaquetas, se asetonaron a un tiempo dos terribles puñaladas, cayendo ambos al suelo bañados en sangre y falleciendo al poco rato.

NOTAS COMICAS

Un extranjero menta mucho, diciendo que habla andado muchas tierras, contándolas muy particularmente. Díjole uno de los que le oían: —¿Luego Vd., bien habrá estado en la Cosmografía?

El extranjero, pensando qué era el nombre de alguna ciudad, respondió: —Señor, llegamos a la vista de ella; pero la dejamos a mano derecha, porque íbamos de prisa y no era de grande importancia.

En un salon: —¿Qué bien canta esta señora! —¡Admirablemente! —Y tiene una voz muy fresca. —Tan fresca, que su marido está siempre constipado.

—¿A qué hora se come en esta casa? —Tan pronto como usted se vaya. Es la orden que me ha dado mi señor.

Quintánz stencista. Nuestro héroe da una conferencia sobre «La trascendencia del cultivo de la remolacha y otros tubérculos, en el lento, pero continuo desarrollo de la produccion agricola en el pais de los Mamelucos»...

En el Senado se ha votado hoy definitivamente el dictamen de la comision mixta del sufragio universal, y luego ha continuado la discusion de las Salinas de Torreveja.

En el Congreso ha terminado a media tarde la discusion del presupuesto de Fomento, y luego ha principiado la del ministerio de Hacienda...

La gente política ha hablado hoy con alguna animacion de las conferencias que estos dias está celebrando el general Lopez Dominguez con varios hombres importantes de distintas agrupaciones...

Todas las personas rectas reconocen el desinterés y la nobleza con que procede el general Lopez Dominguez, discrepando los pareceres en la eficacia de estas gestiones.

BIEN HECHO Nunca el remedio prolongo, si me ha de curar el dolor, y con el jabon me lavo de los PRINCIPIOS DEL CONGO. Jabonería—Victor Valadier—Paris.

El Banco general de Madrid se encarga de dar letras y cartas de crédito en todas las plazas de España y del extranjero.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 27 DE MAYO

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various financial instruments and their prices.

Cambios sobre el extranjero. París, a la vista, 5/10 por 100, beneficio al papel. Londres, a 8 div., 5/00 por 100, beneficio al papel.

Los fondos, sin variacion en sus cambios. El movimiento de la contratacion no ha tenido importancia, fuera de las operaciones de doble, que por la proximidad de la liquidacion procuran hacerse en las mejores condiciones.

Los cambios cotizados esta tarde vienen a ser los siguientes: El 4 por 100 interior al contado, desde 77'15 a 77'05 en operaciones en partida.

El 4 por 100 exterior de 79'85 a 79'70 en partida. La Deuda amortizable al 4 por 100 a 90'25, cambio unico. Los billetes de Cuba, pedidos; esto es, se han cotizado desde 107'80 a 107'90 por 100.

Las acciones del Banco de España a 412 y 412'50. Las de tabacos a 102'25 y 50. Bolsa. A las cinco.—4 por 100 interior contado, 77'05 dinero; fin de mes en firme, 77'05 dinero; fin del próximo, 77'80 papel.

Cotizacion de Barcelona. Barcelona 27 (4'20 t.)—Interior, 77'11.—Exterior, 79'75.—Amortizable, 90'25.—Cubas 1886, 107'75.—Nortes, 78'50.—Colonial, 63'75.—Francia, 53'25.—Orenses, 19'05.—Almanas, 128'00.—Conocido Paris, 76'12.—Mumbert.

París 27 (3'15 t.)—4 0/0 exterior, 76'18.—3 0/0 francés, 90'25.—5 0/0 italiano, 97'05.—4 0/0 turco, 19'05.—4 0/0 húngaro, 90'56.—3 0/0 portugués, 63'18.—Banco de París, 825'00.—Banco Nacional del Brasil, 588'00.—Otomano, 581'00.—Norte de España, 355'00.—Andaluces, 388'00.—Alicante, 323'00.—Obligaciones egipcias, 485.—Cubas, 513'00.—Rio Tinto, 516'00.—Tharsis, 140'00.—Acciones de Panamá, 30'00.—Lombardo, 303'00.—Cape Copper, 121'00.

Temperatura. La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los opticos de la casa viuda de Aramburo, Principe, 12, es la siguiente: A las ocho de la mañana, 10° sobre 0. A las doce de la mañana, 17° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 14° sobre 0. La máxima fué de 19° sobre 0. La mínima, de 5° sobre 0. El barómetro marca 705 milímetros. Variable con tendencia a lluvia.

SOCIEDAD DE TELÉFONO DE MADRID

(SOCIEDAD ANÓNIMA) Domicilio social, 15, place Vendôme, Paris. Se convoca a los señores accionistas a la junta general ordinaria que debe tener lugar el martes 10 de Junio próximo, a las tres y media de la tarde, en el domicilio, 15, place Vendôme, Paris.

Orden del dia. 1.º Memoria del Consejo de administracion y de los comisionarios sobre las operaciones del ejercicio de 1889. 2.º Aprobacion de las cuentas del ejercicio de 1889. 3.º Fijacion del dividendo. 4.º Nombramiento de los comisionarios.

Camisera de Olave, II, Principe, II Tarjeteros, pelacas y portamonedas. Santo de mañana.—San Justo, Obispo. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa Cruz, donde por la mañana habrá misa mayor con sermones que predicará el señor Sanchez Barrios, y por la tarde, continúa la novena de la Santísima Trinidad, siendo orador el Sr. Mon y terminando con procesion y reserva.

En la iglesia parroquial de San Lorenzo sigue la novena de la Encarnacion, predicando al anochecer el Sr. Garamendi. En la iglesia parroquial de San Juan de los Rios sigue la novena de la Encarnacion, predicando al anochecer el Sr. Garamendi.

En la iglesia parroquial de San Juan de los Rios sigue la novena de Nuestra Señora de la Concepcion, predicando al anochecer el Sr. Garamendi. En la iglesia parroquial de San Juan de los Rios sigue la novena de Nuestra Señora de la Concepcion, predicando al anochecer el Sr. Garamendi.

En la iglesia parroquial de San Juan de los Rios sigue la novena de Nuestra Señora de la Concepcion, predicando al anochecer el Sr. Garamendi. En la iglesia parroquial de San Juan de los Rios sigue la novena de Nuestra Señora de la Concepcion, predicando al anochecer el Sr. Garamendi.

En la iglesia parroquial de San Juan de los Rios sigue la novena de Nuestra Señora de la Concepcion, predicando al anochecer el Sr. Garamendi. En la iglesia parroquial de San Juan de los Rios sigue la novena de Nuestra Señora de la Concepcion, predicando al anochecer el Sr. Garamendi.

En la iglesia parroquial de San Juan de los Rios sigue la novena de Nuestra Señora de la Concepcion, predicando al anochecer el Sr. Garamendi. En la iglesia parroquial de San Juan de los Rios sigue la novena de Nuestra Señora de la Concepcion, predicando al anochecer el Sr. Garamendi.

Treinta y ocho años de uso general. LA SALUD A DOMICILIO.—LA MARGARITA EN LOECHES. Con grandes resultados siempre. ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS DE LA MARGARITA. ABIERTO DESDE EL 15 DE JUNIO A 15 DE SETIEMBRE.—Curaciones radicales. Fonda: tres mesas. Baratura. Billetes para el coche: JARDINES, 15, BAJO, MADRID, DONDE SE DAN PROSPECTOS.

MALES SECRETOS. De todos los medicamentos que se vienen empleando para la curacion de las enfermedades venéreas y sifilíticas, bienorrea, espermatorrea y estrecheces, orines turbios, incontinencia de orina ó gota militar, las Perlas Depurativas Walker son las únicas que como por ser de fácil asimilacion y cómodamente tomadas por los estómagos más delicados.—5 pesetas.—Venta en Madrid, Preciados, 82. Remision por correo contra importe al Gabinete Walker, Madrid, ó a los corresponsales y depositarios en provincias.

EL VIGOR DEL CABELLO DEL DR. AYER. MEDALLA DE ORO en la Exposicion Universal de Barcelona. NO TIENE RIVAL, para impedir la calvicie y caída del cabello. Es el único que lo hace crecer vigorosamente. Evita positivamente las canas y devuelve al cabello cano su primitivo color, dando a su raíz el vigor de la juventud. Cura infaliblemente la caspa, ftiya, y todos los humores de la cabeza. De venta en todas las farmacias y perfumerías. Depósito central: Vilanova Hermanos y C.ª, Barcelona.—Sucursal en Madrid, calle de Claudio Coello, 26, 2.

SE VENDE EN SAN SEBASTIAN. En el más pintoresco sitio de las cercanías de la ciudad, junto a Jai Alai, una hermosa casa de campo con jardines, árboles frutales, invernáculos, casa para jardinero, cocheros, stobers, etc. Para informes y vistas, ocurrir a B. Ruiz de Velasco y C.ª, Alcalá, 40, Madrid.

DENTICINA INFALIBLE.—Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la denticion, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece a los niños y los desenanija. Una caja 12 reales, que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.

Gran centro de alquiler y venta. Sillerías, gabinetes, despachos, comedores, etc. Sillas de rejilla de todas clases. Concepcion Jerónima, núm. 7.

BAÑOS DE ARBIETO (ORDENA VIZCAYA). Aguas cloruradas, sódicas, sulfatadas ferruginosas.—Eficacísimas en las enfermedades de los vis digestivos, eferoculosas, herpéticas y reumáticas. Especializacion, raquitismo. Instalacion balnearia completa.—Fonda y habitaciones confortables.—Temporada oficial, 15 de Junio a 15 de Setiembre.

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL LA GUERRA Y LA PAZ DE TOLSTOI. Esta obra, que forma los volúmenes 144, 45 y 46 de la serie de bibliotecas de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa, se halla de venta en la casa editorial de Santa María, 4, bajo, Madrid, y en las principales librerías, al precio de pesetas 6 en rústica y pesetas 7'50 en una bonita plancha de estilo del Renacimiento.

LOS MEJORES GUANTES se venden en Madrid, son los que fabrica el conocido siero Fernando Urdariz. 3, ESPARTEROS, 3, entresuelo.

Duodécima edicion, 1890. ANUARIO DEL COMERCIO de la Industria, de la Magistratura y de la Administracion ó Directorio de las 400000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal. (C. BAILLY-BAILLIERE) con anuncios y referencias al comercio é industria nacional y extranjera; reconocimiento de utilidad por reales órdenes.—Un tomo en 4.º de más de 8.000 páginas. Precio, 20 pesetas en toda España y 25 en el extranjero. Publicacion anual muy corregida y aumentada todos los años.—Obras útiles é indispensables para todos.—Evita pérdidas de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por incalificables que sean sus negocios. Se hallará de venta en la librería editorial de D. O. Bailly-Bailliere, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las demás librerías del reino, que se encargarán de proporcionar esta obra.

EL DUQUE DE ALCIRA. NOVELA ORIGINAL DE D. RAMON DE NAVARRETE. Un tomo de lujosa impresion. Se vende a TRES PESETAS en las oficinas de La Esparña Editorial, calle del Tutor, núm. 21; en la librería de F. Carrera de San Jerónimo, núm. 2, y en otras de las principales.

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y dosificado. El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantaneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restablece las fuerzas y es eficaz en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarros de la vegiga, y en las afecciones de las mucosas. El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España. Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con él la bebida mas higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la mas saludable de las bebidas. El Goudron Guyot AUTENTICO se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma escrita con tres colores: Venta por mayor en la mayor parte de las Farmacias. FABRICACION POR MAYOR: La casa L. FRERE et Ch. TORCHON 19, rue (calle) Jacob, en Paris.

ANUNCIANTES LA EMPRESA ANUNCIADORA LOS TIROLESES se encarga de la insercion de los anuncios, reclamos, noticias y comunicados en todos los periódicos de la capital y provincias, con una gran rebaja para nuestros intereses. Pídanse tarifas, que se remiten a vuelta de correo. Se cobra por meses, presentando los comprobantes. Barrio-Nuevo, 7 y 9, Madrid

La curacion de la tisis. Las famosas y afamadas Píldoras antisépticas del doctor Audet, aprobadas por la Academia internacional de Ciencias Médicas, por la Sociedad de Medicina de Francia y por la Sociedad Nacional de Higiene Pública de Paris, constituyen el UNICO REMEDIO contra la tuberculosis.

Calman la tos. Modifican la expectoracion. Ciertan los sudores. Aliejan la calentura. Aizan las fuerzas. Abren el apetito. Médicos ilustrados certifican a diario que sólo con las Píldoras Antisépticas se pueden curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho.—10 pesetas. Folleto gratis. Se remiten enviando sellos ó giro al Instituto Audet, SAN BARTOLOMÉ, 7, 1.º, Madrid.

REGALO. Se un retrato fotomicroscópico, haciendo 5 ptas. de gasto en la fotografía Mayor, 39. Epepe dia en retratos de niños y reproducciones.

Tinta Japonesa. COMUNICATIVA. Esta tinta, se emplea para todos los usos del escritorio, y es la única que produce Copias perfectas en un momento, sin necesidad de haberse usado. TINTA moderna. Negra al escribir. Permaneciendo siempre líquida. MEDALLA DE PLATA a la Exposición 1878. París. COLOCANDO sobre la muñeca izquierda el frasco de frígido americano de Dine se curan rápidamente las fiebres intermitentes, cotidianas, tertanas y cuartanas. Cura así mismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto. Véndese a 8 pesetas, en todas las principales farmacias y droguerías. Depósitos: Madrid, Compañía Ibero Universal; Barcelona, Area B. Buñil y Compañía; Salamanca, (ay masia del Dr. Heredia).

TINTURA UNICA para la Barba (frasco), sin preparacion ni lavado. POMADA PÁNICA para devolver a los cabellos blancos su color primitivo. 11, rue Vivienne, PARIS. Depósito en Farmacia CARABAYAS.

MALES SECRETOS. Píldoras, Líquidos, etc. Curación en 3 dias con la INYECCION ROCH, frasco, 2 pesetas. Ateneo, ra, 33, 1.º Madrid, y Farmacias.

La cura de la impotencia. El importantísimo Fluido Vital (5 pesetas), Gotas Vitales (6 ptas.), Globulos Vitales (25 ptas.), y las Perlas del Serrallo (40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razon sana de un pensador ilustre para curar, sin riesgo y con la mayor solidez, la impotencia, derrames seminales y demás desarragos genitales por abusos ó vejez. Estos específicos poseen diversos grados de energía curativa, y deben emplearse en graduacion ascendente. Son tónicos vigorosos y potentes del sistema nervioso, al cual devuelven la plenitud de sus facultades. Estos medicamentos curarán, sin cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo. Se dan explicaciones gratuitas a médicos y enfermos que las pidan al Instituto Audet, Madrid.

Operaciones sobre Renta Francesa. CON 500 PESETAS 1.500 FR. DE RENTA. Nuevo sistema, serio y digno de confianza, que ha producido de 12 a 15 por 100 por mes en estos últimos años.—Circular gratis.—Dirigirse al Sr. S. Pollek, banquero, 30, Faubourg Montmartre, Paris.

EL VICHY ESPAÑOL. AGUAS DE SOBRO Y SOPORTILLA. Las únicas aguas alcalinas bicarbonatadas-sódicas de las Provincias Vascongadas y de la de Burgos, con las de Sobro y Soportilla, cuyo acreditadísimo Establecimiento, de los mejores de su clase en España, tiene instalaciones para el uso de las aguas en bebida, baños y duchas con hospedaje acomodado a toda clase de fortunas. El extraordinario éxito conseguido con el uso de estas aguas, demuestra que son inmejorables, y las más indicadas para la curacion de las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, úlceras del estómago, cólicos hepáticos, nefritis, albuminuria, diabetes, catarros vesicales, y en general para todas las afecciones del estómago, intestinos, hígado y vías urinarias, así como para las afecciones reumáticas, cuyas causas ó orígenes se combaten admirablemente con un tratamiento adecuado de las aguas de Sobro y Soportilla. La temporada oficial se abre desde el 15 de Junio a 30 de Septiembre, y el nuevo propietario del Establecimiento ha ordenado lo necesario para mejorar todos los servicios sin aumentar los módicos precios establecidos en este Bañadero. Los pedidos de habitaciones, aguas, coches y cuantos datos puedan necesitarse, se dirigirán al Administrador de los Baños de Sobro y Soportilla, que los facilitará inmediatamente.

EL DEPOSITO DE LAS AGUAS EN MADRID. Visita de Rosado, Libertad, 10, bajo; Farmacia de D. Vicente Trapader, e, Plaza de Colón, 3. En Provincias, en las principales farmacias. Edicé Director: Doctor D. J. Eduardo Gurucharril. Administrador general: D. Simon Lecca.

La Molineria Española. Unica revista dedicada al progreso y defensa de los intereses de los fabricantes de harinas, de cebada perlada, de arroz mondado, de pan, de galletas, de fideos, de chocolate, de pastas, confitería, alcohol, etc., y al comercio de granos y harinas. Precio de la suscripcion: 5 pesetas medio año.—Consultas gratis. Pedidos de maquinaria y suscripcion, diríjanse a la direccion central: Gran Via, 243, Barcelona.

Se vende por mayor en la Administracion de este periódico, San Gregorio, 8, papel para envolver.